



《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届

三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量的需要，是实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事

业行稳致远的迫切需要。习近平指出，在决定稿起草过程中，我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大决策部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，（下转6版）

国台办副主任潘贤掌来常调研 为推进两岸经济往来人员交流作出更大贡献

本报讯(记者 舒泉清) 8月15日，国台办副主任潘贤掌来常调研，强调要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，切实把全会精神转化为推进对台工作的强大力量，促进两岸经济文化交流合作，深化两岸各领域融合发展，为两岸关系和平发展、融合发展注入强劲动力。省台办主任练月琴、市委书记陈金虎参加调研。

常州承芯半导体有限公司是集化合物半导体晶圆制造与超代工服

务和滤波器设计制造销售于一体的创新型高科技企业，致力于发展射频前端技术产业链，2022年被认定为江苏省潜在独角兽企业。潘贤掌详细了解企业发展历程、科技创新成果、产业发展前景等情况介绍，勉励企业积极融入新发展格局，坚持科技引领创新驱动，加快技术迭代和产品升级，在开拓创新中增创发展新优势。常州要积极营造良好的投资创业环境，与台胞企分享发展机遇，为进一步推进两岸经济往

来、人员交流作出更大贡献。在理想汽车常州基地，潘贤掌走进车间一线看产品、听产能、问销路。得知企业今年以来势头良好、产销两旺，潘贤掌表示肯定。他勉励企业乘势而上，坚持以用户需求为导向，集中力量抓好关键核心技术攻关，加速科研成果转化应用，塑造自主品牌核心竞争力和影响力。自1988年兴办第一家台资企业至2023年底，我市累计设立台资企业1543家，总投资128.96亿美元。今年

1—6月，全市新增台资项目16家，协议注册台资8697.94万美元，同比增长96%；实际利用台资1.03亿美元，同比增长40%。近年来，台台融合发展的质效加速提升，成功举办了海峡两岸青年创新创业大赛、两岸新能源汽车产业融合发展对接会等经贸活动，加快推动台湾优质新能源项目落户常州，助力台企台商融入“532”发展战略和新能源之都建设。市领导杨芬、杭勇、乔俊杰参加调研。

2024海峡两岸青年创新创业大赛在常举办 12个优质项目签约西太湖

本报讯(韩晖 周健) 8月13日至15日，2024海峡两岸青年创新创业大赛在常州举办。大赛颁奖仪式于15日举行。国台办副主任潘贤掌出席并讲话，副省长方伟，中国科学院院士、南京大学教授祝世宁，省台办主任练月琴等参加活动。市长盛蕾致辞。

潘贤掌指出，海峡两岸青年创新创业大赛创办以来，众多两岸青年朋友因赛结缘、以赛会友，让许多奇妙思想变为现实，许多创新成果落地生根，展现了两岸青年携手打拼、共同成长青春力量。希望更多台湾青年关注江苏、关注常州，选好平台、用好政策，在大陆安心发

展、舒心生活，在实现人生理想、追求美好生活的过程中，为推进祖国和平统一进程、实现中华民族伟大复兴贡献力量。盛蕾表示，近年来，常州深入实施“龙城英才计划”“青春留常计划”，丰富青年友好政策，搭建青春建功平台，打响“全国青年创新创业最向往城市”品牌，每年引进各类人才超10万人，常州人才吸引力指数列全国第22位，“95后”人才吸引力列第21位。海峡两岸青年创新创业大赛既是创新创业的比赛，更是深化合作、厚植友谊的盛会。真诚欢迎更多台湾青年来到常州、了解常州，以“只争朝夕、不负韶华”的

青春之力担当两岸交流合作的新桥梁、成为两岸同胞心灵契合的新纽带。本届大赛以“创响新时代，共享新机遇”为主题，共吸引201个台湾项目报名，192个项目从预赛晋级，涵盖智能制造、数字经济、新材料新能源、生命科学、文创服务等多个领域。参赛选手平均年龄35岁，核心团队博士40人，专利总数99个。经过激烈角逐，“麸质过敏干预整体解决方案”等5个项目荣获一等奖，“PSFM物理源性医用无血清干细胞强化培养套组”等10个项目荣获二等奖，“康心智宁神经调控康复设备一体化”等25个项目荣获三等奖。现场，常州西太湖科技产业园

管委会与12个优质项目集中签约。为推动优质项目落地并实现产业化发展，我市将为符合条件的项目提供创业综合资助、创业场所限期免租、人才公寓优惠补贴等一系列配套支持。市领导杨芬和市政府秘书长周承海参加活动。自2021年以来，我市已连续四年举办两岸青年创新创业大赛，为台湾青年在大陆发展提供更多机遇、创造更大空间、搭建圆梦舞台。赛事于2023年升格为海峡两岸青年创新创业大赛。前三届活动累计吸引两岸256个项目参赛，88个项目落户大陆各地，其中落户常州35个。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委宣讲团宣讲报告会走进市工信系统

本报讯(常工信 孙东青) 根据市委统一部署，8月15日下午，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在市行政中心举行。市委宣讲团成员、市工信局党组书记、局长严德群作宣讲报告。市工信系统全体干部职工参加报告会。

宣讲报告从党的二十届三中全会召开的重大意义、深入领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、准确理解全会《决定》提出进一步全面深化

改革的举措、如何抓好全会精神贯彻落实四个方面，对党的二十届三中全会精神作了全面系统的宣讲解读，报告主题鲜明、重点突出、内涵丰富、通俗易懂。会议强调，全市工信系统要按照市委统一部署，把学习全会精神作为党的创新理论武装的一项重大任务，因地制宜组织专题学习，开展系统性培训、全覆盖轮训。坚持学以致用，把学习成果转化为推动工业和信息化发展的实际效果，转化为以改革思维和改革办法推动工作的能力水平。

市供销社学习贯彻党的二十届三中全会精神 聚焦城乡融合为农服务

本报讯(常供销 秋冰) 8月2日，市供销社党总支召开党组会议，传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。会议要求，全市各级供销社系统要切实把握思想和行动统一到全会精神上来，聚焦城乡融合发展和强农惠农富农，始终坚持为农服务根本宗旨，持续深化供销社综合改革，要紧紧围绕“532”发展战略和“两湖”创新区建

设，以供销促进共同富裕“十百千万”工程和“双二十”重点攻坚提升项目为抓手，加快健全和完善新型供销合作组织体系、农业社会化服务体系、现代流通服务体系、供销现代治理体系、供销社人才支撑体系“五大体系”，确保综合改革提质增效、创新突破，为推动城乡融合发展、助力乡村全面振兴、加快农业农村现代化贡献更多供销力量。

全市组织部长座谈会召开

本报讯(唐文竹 常组宣) 8月14日，全市组织部长座谈会召开，深入学习党的二十届三中全会精神，认真落实全省设区市组织部长座谈会部署和市委有关要求，以改革创新精神推动组织工作提质增效，为奋力书写好中国式现代化常州答卷提供坚强组织保证。市委常委、组织部部长陈翔出席并讲话。

会议强调，全市组织系统要以党的二十届三中全会精神为指导，围绕市委中心工作，紧盯“万亿之城再出发”的目标，主动了解大局、自觉服从

大局、有效服务大局，对重点任务进行全面谋划、分解落实、凝练提升，加快形成一批推动组织工作高质量发展、服务进一步全面深化改革大局的创新成果。会议明确，全市组织系统下一阶段要抓好九方面重点工作，要持之以恒加强政治建设，着力优化领导班子结构功能，聚力激励干部担当作为，积极畅通年轻干部选育管用工作链，深入开展未来产业人才集聚行动，大力营造人才发展好生态，深化推广党建引领基层治理“儒林实践”，扎实推进农村集体经济“双百”攻坚行动，进一步健全党员教育管理和作用发挥工作机制。

学校进了法治督导员

法治教育，有效预防青少年违法犯罪和避免青少年受到不法侵害。目前，这9所学校在校学生涉及违法犯罪的案件数量同比下降15.4%，13名“问题学生”回归正轨。”市公安局副局长陈旭光介绍道。

公安、教育、人社联动，法治督导员应运而生

2023年初，常州公安对在校学生和校园内发生的警情进行梳理研判，

发现打架斗殴和盗窃等违法犯罪的警情案件逐年增多，已影响学生健康成长和学校教育秩序。校园平安无小事，市公安局随即对接市人社、教育等部门开展专题调研，摸排学校、学生的基础数据情况。“在对全市17所中等职业学校、133所初级中学进行专题调研分析后，我们会同市人社局、教育局，确定4所职校和5所初级中学，每个学校派驻一名‘法治督导员’，指导学校开展法治工作。”市公安局内保支队队长叶磊说。

鉴于“法治督导员”入校工作时间长、沟通协作要求高、管理学生责任重，市公安局经过慎重考虑，决定让曾担任过领导职务、管理经验丰富的老民警担任首批“法治督导员”。（下转2版）



“强国”公益课堂开讲

市一院党委书记、主任医师华飞与居民朋友分享骨质疏松防治知识

本报讯(孙美 姜樱子 唐伟) 8月15日下午，“学习强国”常州学习平台“强国”公益课堂在钟楼区御水华庭社区正式开讲。主讲嘉宾常州市第一人民医院党委书记、主任医师华飞教授以“骨质疏松的防治”为主题，向社区60余位居民分享健康知识。常州日报视频号、中国常州网和常州一院视窗同步进行现场直播，观看量累计超1万人次，获得点赞2万余次。华飞教授拥有丰富的临床经验和深厚的学术造诣，擅长内分泌代谢性疾病的诊治，尤其是骨质疏松与代谢性骨病的诊疗。他致力于健康知识的普及与传播，引领广大市民走出观念误区，用科学方法培养健康生活习惯。在公益课堂上，华飞教授从“什么是骨质疏松”“为什么会发生骨质疏松”“骨质疏松有哪些症状”等方面，结合临床案例，给现场的居民和线上观众上了一堂生动有趣、通俗易懂的健康宣教课。

首场“强国”公益课堂结束后，常州一院内分泌科专家团队为现场居

民进行义诊，提供免费的骨密度检测和健康咨询，引导居民科学养护骨骼，有效预防骨质疏松等常见骨骼疾病。“强国”公益课堂是“学习强国”常州学习平台精心打造的一项服务群众的公益品牌项目，平台将发挥资源优势，携手公益伙伴，邀请各方面的专家学者，以专题讲座的方式，向广大市民传授科学知识和生活技能。公益课堂



将根据主题内容，分别走进社区、学校、企业、人才公寓等。同时，“学习强国”常州学习平台将对讲座内容进行录播后上传平台，让更多用户受惠。“学习强国”常州学习平台是一个集理论学习、城市宣传和资源共享于一体的聚合平台。上线一年来，订阅用户突破1330万，累计阅读量8000万，受到社会各界和广大市民的关注。 朱臻摄

□本报记者 汪磊 通讯员 顾燕

“我找到了一份兼职，因为工作认真，两次被店长表扬。现在回想过去，真的感谢你，姚伯。”这个暑假，姚龙读着姚龙是常州市公安局二级高级警长，也是常州公安首批9名法治督导员之一。去年4月以来，市公安局创新推警校共建新模式，由市教育局、人社局联合学校，共同聘任公安民警担任9所重点职校和初中的“法治督导员”。“督导员要‘沉浸式’驻校，拿出具体的帮教机制，解决部分学校管理的难点痛点。最后，全方位融入学校管

计划投资35.5亿元 天目湖动物王国 文旅综合体项目开工

本报讯(郝燕波 邹迪) 8月15日，溧阳市举行天目湖动物王国文旅综合体项目开工仪式。天目湖动物王国文旅综合体项目计划投资35.5亿元，占地面积约120公顷，位于风景秀丽的天目湖旅游度假区内。项目以“动物+游乐”为主题，引入先进的游乐设备及各类文创表演和真人秀，旨在打造一个集观赏、娱乐、互动、休闲于一体的综合性旅游目的地。该项目已被列入江苏省重点文化和旅游产业项目、江苏省服务业重点项目清单、常州市重大产业建设项目库等。溧阳市委书记叶明华在接受记者采访时表示，将进一步凝聚各方力量，高质量抓好组织推进，把天目湖动物王国项目打造成体现溧阳实力、代表常州水平、彰显江苏特色的标志项目，建成全域可及、全时可游、全龄可享的标杆项目，打造成各地支持、各方满意、各界认可的标识项目，不断提升溧阳品质城市的竞争力和影响力，为常州“万亿之城再出发”、江苏“旅游强省”建设作出更大贡献。